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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα:  Για την τραγική υποστελέχωση της Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου 
Κιλκίς και άλλων τμημάτων και κλινικών του.  
 

Η πολιτική υποχρηματοδότησης και εμπορευματοποίησης της Υγείας, που ακολουθείται 
απ' όλες διαχρονικά τις αστικές κυβερνήσεις μέχρι και σήμερα, απαξιώνει τη Δημόσια 
Υγεία, ενισχύοντας την κερδοφορία της επιχειρηματικής δράσης στο χώρο αυτό. 
Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι η σταθερή υποστελέχωση των δημόσιων δομών 
Υγείας, με ακόμα ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα την Παθολογική Κλινική του Γενικού 
Νοσοκομείου Κιλκίς, καθώς και άλλα τμήματα και κλινικές του.  

Σε έγγραφο της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Ν. Κιλκίς και του Σωματείου 
Εργαζομένων Νοσοκομείου Κιλκίς, περιγράφεται η τραγική κατάσταση που επικρατεί στο 
Γ.Ν. Κιλκίς και πιο συγκεκριμένα: 

Η Παθολογική Κλινική ουσιαστικά βρίσκεται σε κατάρρευση εξαιτίας της χρόνιας 
υποστελέχωσης της, την ώρα που ο ήδη ελλιπής οργανισμός προβλέπει 7 οργανικές 
θέσεις ειδικών παθολόγων, σήμερα η κλινική λειτουργεί με μόλις 2 μόνιμους ειδικούς 
ιατρούς. Οι μετακινήσεις ιατρών από άλλες δομές υγείας της Π.Ε. Κιλκίς, Κέντρο Υγείας 
Δροσάτου, ΕΦΚΑ, τα συνεχιζόμενα εντέλλεστε, ως λύσεις που προκρίθηκαν το 
προηγούμενο διάστημα από την 4η ΥΠΕ, προφανώς και  δεν είχαν κανένα αποτέλεσμα. Η 
αρνητική καταγεγραμμένη πείρα, με αυτές τις “λύσεις μπαλώματα”, για να μειώνεται το 
κόστος λειτουργίας των δημόσιων δομών πανελλαδικά,  επιβεβαιώνει πως δημιουργούνται 
περαιτέρω δυσχέρειες στην συνολικότερη λειτουργία τους, στους ίδιους τους 
εργαζόμενους, αλλά και στις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας προς τους ασθενείς. Αυτές οι 
ελλείψεις άλλωστε είχαν ως αποτέλεσμα και την αναστολή του Τακτικού Παθολογικού και 
του Διαβητολογικού Ιατρείου, που στερεί τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας και αυξάνει την 
ταλαιπωρία των ασθενών. Οι ιατροί βρίσκονται σε οριακή κατάσταση από τις 
συνεχιζόμενες εφημερίες (ήδη ένας κατέθεσε και την δεύτερη παραίτηση του), τα 
προγράμματα εφημέρευσης κρίνονται επισφαλή, με αποτέλεσμα την κατάρρευση πλέον 
της παθολογικής κλινικής. 

Φυσικά η υποστελέχωση δεν αφορά μόνο την Παθολογική Κλινική,  προβλήματα στην 
λειτουργία τους αντιμετωπίζουν και άλλα τμήματα του Νοσοκομείου, όπως το 
Αναισθησιολογικό, στο οποίο ενώ προβλέπονται 7 οργανικές θέσεις, υπηρετούν 2 μόνιμοι 
γιατροί και ακόμα μια, η οποία βρίσκεται σε αναρρωτική άδεια και σε αυτή την περίπτωση 
τα εφημεριακά κενά καλύπτονται από μετακινήσεις. Στην Καρδιολογική Κλινική, υπηρετούν 
πλέον τρεις μόνιμοι ειδικοί Καρδιολόγοι, ενώ το αυτόνομο Τμήμα των Επειγόντων 
Περιστατικών, που παρουσιάζει σημαντική αύξηση προσέλευσης ασθενών μετά το τέλος 
της πανδημίας, λειτουργεί υπό την επίβλεψη των ιατρών με ειδικότητα Γενικής Ιατρικής 
που προσέρχονται από τα Κέντρα Υγείας και τα Ιατρεία Υπαίθρου προκειμένου να 
καλύψουν τα εφημεριακά κενά που προκύπτουν. Για το Τμήμα προβλέπεται να υπηρετούν 
4 ιατροί διαφορετικών ειδικοτήτων.   

Επιπλέον η υποστελέχωση του Αξονικού Τομογράφου, που δεν εφημερεύει όλες τις 
ημέρες του μήνα, δημιουργεί επιπλέον επιβάρυνση στις διαγνωστικές εξετάσεις της 
Παθολογικής κλινικής, με αποτέλεσμα πολλές φορές οι ασθενείς που χρήζουν αξονικής 
τομογραφίας να διακομίζονται σε Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης για μια διαγνωστική 
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αξονική τομογραφία απαραίτητη για τους Παθολόγους, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνει 
ακόμα περισσότερο το έργο τους, ενώ ασθενείς και οι οικογένειες τους βάζουν ακόμα πιο 
βαθιά το χέρι στην τσέπη καθώς τα τελευταία χρόνια, για να «καλυφθεί το κενό των 
δημόσιων δομών υγείας», γύρω από το Νοσοκομείο, λειτουργούν ιδιωτικά διαγνωστικά 
κέντρα.  

Αντίστοιχα υποστελεχωμένο είναι το Ακτινολογικό τμήμα από χειριστές ακτινολογικών 
μηχανημάτων, σύμφωνα με έγγραφο τους με ημερομηνία 9/11/2023 έχει σαν αποτέλεσμα 
να μην λειτουργούν τα αντίστοιχα ακτινολογικά μηχανήματα στα Τακτικά Ορθοπεδικά 
Ιατρεία.  

Tα ζητήματα που αναφέρονται παραπάνω, καθώς και άλλα, όπως τις 80χρονες 
κτιριακές υποδομές και εγκαταστάσεις του Νοσοκομείου, έχουν γίνει παρεμβάσεις του ΚΚΕ 
και στη βουλή, όπως η Αναφορά με αρ. πρωτ. 390/18.10.2023, η οποία δεν απαντήθηκε 
ποτέ από το αρμόδιο Υπουργείο. Μάλιστα στο διάστημα που έχει μεσολαβήσει τίποτα δεν 
έχει βελτιωθεί, αντίθετα η κατάσταση στο Νοσοκομείο γίνεται ολοένα και πιο επικίνδυνη για 
τους εργαζόμενους και τους ασθενείς που προσέρχονται σε αυτό.  
Σύμφωνα με τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση για:  
- Να προσληφθεί άμεσα ο αναγκαίος αριθμός προσωπικού όλων των ειδικοτήτων με 
σχέση εργασίας μόνιμη, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, προκειμένου το Γ.Ν. 
Κιλκίς στο σύνολο του, να ανταποκριθεί στις ανάγκες περίθαλψης των ασθενών. 
- Την πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση του Γ.Ν. Κιλκίς από τον κρατικό προϋπολογισμό, 
ώστε να εξασφαλιστεί η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 
- Να δοθούν λύσεις σε χρόνια σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι, 
όπως οι απαράδεκτα χαμηλοί μισθοί των υγειονομικών που εργάζονται στο ΕΣΥ και η 
ένταξη τους στα βαρέα και ανθυγιεινά. 
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